

**- 2008 -**

24. decembar 2008.

## **POSETA STUDENATA FAKULTETA BEZBEDNOSTI UNIVERZITETA U BEOGRADU**

Obnavljajući praksu započetu prethodne godine, grupa od 40 studenata Fakulteta bezbednosti Univerziteta u Beogradu posetila je Ministarstvo spoljnih poslova, i tom prilikom je Diplomatska akademija organizovala predavanje o ulozi MSP, sa posebnim osvrtom na aktivnosti Generalne direkcije za NATO i poslove odbrane.

Nakon uvodne reči amb. Božina Nikolića, direktora DA, posvećene opštim aktivnostima Ministarstva i Diplomatske akademije, predavanje studentima je održao Savo Đurica, direktor Direkcije za NATO. S obzirom na to da je ova poseta u funkciji nastave na predmetu Međunarodni odnosi Fakulteta bezbednosti, studenti su iskoristili priliku da postave mnoga pitanja iz domena spoljne politike Republike Srbije, naročito o programu Partnerstvo za mir i odnosima sa NATO.

17. decembar 2008.

## **ČLANOVI "GENERACIJE 21" POSETILI DIPLOMATSKU AKADEMIJU**

Diplomatska akademija je, izlazeći u susret molbi nevladine organizacije "Generacija 21", kao i ranijih godina organizovala adekvatno predavanje o osnovnim zadacima, metodologiji rada i aktivnostima MSP. Predavanje je, pred svoj odlazak na dužnost ambasadora Republike Srbije u Republici Poljskoj, održao amb. Radojko Bogojević, donedavno državni sekretar MSP.

Omladinska nevladina organizacija «Generacija 21», pod pokroviteljstvom Fondacije Fridrih Ebert i uz podršku Evropskog pokreta u Srbiji, već sedmu godinu realizuje program «Primenjena diplomatija», čiji sastavni deo je, svake godine, poseta MSP i predavanje na DA. Cilj ovog

projekta je da se studentima završnih godina Fakulteta političkih nauka (smer: međunarodni odnosi) i Pravnog fakulteta (međunarodna nastavna grupa) približi praksa institucija i tela koja se bave međunarodnim odnosima, kao i da se predstave stavovi domaćih i stranih stručnjaka i uvažanih diplomata.

8. decembar 2008.

## **60 GODINA OD USVAJANJA UNIVERZALNE DEKLARACIJE O LJUDSKIM PRAVIMA**

Povodom 60-godišnjice od usvajanja Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima, u Ministarstvu spoljnih poslova, u organizaciji Diplomatske akademije i Direkcije za ljudska prava i zaštitu životne sredine, prof. dr Vojin Dimitrijević održao je predavanje na temu «Doprinosi Srbije u oblasti ljudskih prava».

Republika Srbija se uključila u kampanju pod nazivom «Dostojanstvo i pravda za sve nas» koju su pokrenule UN, sa ciljem podizanja svesti o poštovanju ljudskih prava u svetu. Tim povodom, prof. dr Dimitrijević, direktor Beogradskog centra za ljudska prava i eminentni stručnjak u ovoj oblasti, predstavio je stanje i moguće načine unapređenja ljudskih prava u Republici Srbiji.

Predavanju prof. dr Dimitrijevića, koje je na poseban način obeležilo ovaj važan međunarodni jubilej, pored zaposlenih u MSP prisustvovali su i predstavnici relevantnih vladinih resora i drugih institucija.

21. novembar 2008.

## **U PRAGU POTPISAN MEMORANDUM O RAZUMEVANJU O SARADNJI IZMEĐU DIPLOMATSKIH AKADEMIJA MINISTARSTAVA SPOLJNIH POSLOVA REPUBLIKE SRBIJE I ČEŠKE REPUBLIKE**

U Ministarstvu spoljnih poslova Češke Republike, 21. novembra 2008. godine potpisan je

Memorandum o razumevanju i saradnji između diplomatskih akademija ministarstava spoljnih poslova Republike Srbije i Češke Republike. Svečanoj ceremoniji potpisivanja, pored direktora akademija Božina Nikolića i dr Irene Krasnicke, prisustvovali su ambasador Republike Srbije Vladimir Vereš, T. Sunjoga, direktor Direkcije za južnu i jugoistočnu Evropu, prof. dr Oto Pik, uvaženi diplomata i predsednik naučnog saveta češke DA, kao i drugi predstavnici češke diplomatske akademije i Ambasade Republike Srbije u Češkoj Republici.

Memorandum o razumevanju i saradnji omogućuje neposredne odnose dve akademije na osnovu kojih će biti pokrenuti zajednički projekti, organizacija posebnih seminara i drugih akademskih aktivnosti. Diplomatske akademije će, na recipročnoj osnovi, razmenjivati predavače i diplomate u cilju unapređenja njihovih profesionalnih kvalifikacija, unapređivati nastavu i učenje srpskog i češkog jezika.

Nakon potpisivanja Memoranduma organizovan je susret i razgovor ambasadora B. Nikolića sa polaznicima češke Diplomatske akademije, kao i sa prof. dr Zuzanom Lehmanovom, direktorkom Centra za evropske studije „Jan Masarik“ u Pragu.

29. oktobar 2008.

## **"ULOGA TIMOVA ZA OBNOVU PODRUČJA U MIROVNIM MISIJAMA - ISKUSTVA VELIKE BRITANIJE I ZEMALJA JUGOISTOČNE EVROPE"**

Dr Amadeo Votkins, šef Jedinice za strateški razvoj u Misiji OEBS u Srbiji, u organizaciji Diplomatske akademije i Generalne direkcije za NATO i poslove odbrane, održao je predavanje u MSP Republike Srbije na temu «Uloga timova za obnovu područja u mirovnim misijama (PRTs) – iskustva Velike Britanije i zemalja jugoistočne Evrope».

Nakon pozdravne reči B. Nikolića, direktora Akademije, dr A. Votkins je u svom predavanju izneo savremena teorijska i praktična znanja vezana sa problematiku mirovnih operacija, sa posebnim osvrtom na ulogu timova za obnovu područja. On je upoznao prisutne sa filozofijom, metodologijom i organizacijom PRTs, sa pristupom koje prema ovoj problematici imaju SAD, Velika Britanija, Kanada i Nemačka, kao i sa iskustvima pojedinih država? jugoistočne Evrope iz mirovnih operacija i timova za obnovu područja.

Po završetku izlaganja, dr Votkins je odgovarao na pitanja brojnih predstavnika vladinih i nevladinih institucija Republike Srbije.

23. oktobar 2008.

### **"PARTNERSTVO ZA MIR I PERSPEKTIVE SRBIJE", PREDAVANJE AMBASADORA STEFANA STEFANINIJA**

Ambasador Stefano Stefanini, stalni predstavnik Republike Italije pri NATO, u organizaciji Diplomatske akademije i Generalne direkcije za NATO i poslove odbrane, održao je predavanje u MSP Republike Srbije na temu «Partnerstvo za mir i perspektive Srbije».

Nakon pozdravne reči Božina Nikolića, direktora Akademije i uvodnog izlaganja Zorana Vujića, generalnog direktora za NATO i poslove odbrane, ambasador Stefano Stefanini je izložio osnove saradnje u okviru Partnerstva za mir u funkciji unapređivanja bezbednosti, promovisanja mira i stabilnosti u regionu. Ambasador Stefanini je, pored ostalog, istakao da Srbija, kada je u pitanju članstvo u NATO, treba da se rukovodi svojim nacionalnim interesima.

Po završetku izlaganja, ambasador Stefanini je odgovorio na pitanja brojnih predstavnika vladinih i nevladinih institucija Republike Srbije.

24. jul 2008.

### **SKUP POSVEĆEN USPOMENI NA AMBASADORA DR MIODRAGA MITIĆA**

U znak sećanja na ambasadora [dr Miodraga Mitića](#) (1933-2005), uvaženog diplomatu i [jednog od naših najznačajnijih autora u oblasti teorije i prakse diplomatskog prava](#), održan je 24. jula o. g. prigodan skup u prostorijama Diplomatske akademije.

U prisustvu većeg broja zvanica, skup je otvorio direktor DA, amb. Božin Nikolić, dok su o ambasadoru dr M. Mitiću govorili [prof. dr Predrag Simić](#), ambasador RS u Francuskoj, ambasador Sanja Milinković, direktor Službe za međunarodno-pravne poslove i [dr Đorđe Lopičić](#), ambasador u penziji.

Dr Miodrag Mitić je, kako je istaknuto na skupu, bio jedan od utemeljivača aktuelnog koncepta i višegodišnji koordinator kursa «Diplomatsko pravo». Gosti Diplomatske akademije, uvažene ličnosti iz sveta nauke i diplomatije, kao prijatelji i poštovaoci dr Mitića, među kojima i [ambasador Branko Radošević](#), pomoćnik ministra i generalni direktor za konzularne poslove i dijasporu, evocirali su uspomene na ovog vrsnog stručnjaka, omiljenog pedagoga i iznad svega diplomatu čije vrline mogu poslužiti kao uzor u profesionalnom i ljudskom smislu.

3. jul 2008.

## **SVEČANA CEREMONIJA DODELE DIPLOMA POLAZNICIMA ŠKOLSKE 2006/2007. GODINE**

Na svečanoj ceremoniji održanoj 3. jula o.g. u Ministarstvu spoljnih poslova, ministar Vuk Jeremić je **polaznicima Diplomatske akademije školske 2006/2007.** godine uručio diplome o položenom diplomatsko-konzularnom ispitu.

Brojnim zvanicama, koje su pored istaknutih diplomata MSP činili i diplomatski predstavnici zemalja sa kojima je Akademija zasnovala saradnju u domenu diplomatske obuke, kao i koordinatori kurseva i predavači angažovani školske 2006/2007. godine, pozdravnu reč uputio je domaćin skupa, direktor Diplomatske akademije amb. Božin Nikolić.

Nakon toga, **ministar Vuk Jeremić** je održao prigodan govor o aktuelnim pitanjima spoljne politike Republike Srbije i velikoj odgovornosti diplomatskih kadrova, samim tim i izuzetnom značaju kvalitetnog diplomatskog obrazovanja. Takodje, **ambasadorima poslednje generacije odati su priznanje zbog uloženog truda**

pol

i rezultata u toku školovanja, i s obzirom na to da Akademiju nisu pohađali samo pripravnici MSP, već i zaposleni u drugim ministarstvima i institucijama Vlade RS, iskazano je očekivanje da će znanje stečeno u toku diplomatske obuke doprineti podizanju nivoa ukupnih aktivnosti koje u različitim oblastima međunarodne saradnje sprovodi Republika Srbija.

Svečanu ceremoniju dodele diploma, koja je kao i prethodnih godina očekivana sa posebnim zanimanjem svih učesnika u procesu diplomatskog obrazovanja, [medijski](#) je propratio znatan broj novinarskih ekipa.

21. april 2008.

## **POTPISAN PROTOKOL O SARADNJI IZMEĐU DIPLOMATSKE AKADEMIJE MINISTARSTVA SPOLJNIH POSLOVA REPUBLIKE SRBIJE I DIPLOMATSKOG INSTITUTA MINISTARSTVA INOSTRANIH POSLOVA REPUBLIKE PORTUGAL**

Prof. dr Armando Gedeš, direktor Diplomatskog instituta Ministarstva inostranih poslova Republike Portugal i ambasador Božin Nikolić, direktor Diplomatske akademije Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije, potpisali su 21. aprila 2008. godine Protokol o saradnji između Diplomatske akademije MSP-a Republike Srbije i Diplomatskog instituta MIP-a Republike Portugal.

Protokol predstavlja dobru osnovu za buduću saradnju dve institucije sa ciljem da se promovišu nove metode u oblasti obuke diplomata u okviru složenih međunarodnih odnosa. Diplomatska akademija i Diplomatski institut će, pored ostalog, aktivno razmenjivati relevantne publikacije o nastavnim programima, seminarima i drugim akademskim aktivnostima, kao i predavače, profesore i diplomate.

Prof. dr A. Gedeša su, tokom radne posete, primili generalni sekretar M. Stefanović, pomoćnik ministra spoljnih poslova Z. Vujić i direktor Direkcije za Evropu G. Vujičić.

Na Diplomatskoj akademiji organizovano je predavanje o „Portugalskom predsedavanju Evropskom unijom“ u okviru koga je prof. dr A. Gedeš govorio o: portugalskoj spoljnoj politici,

transatlantskoj saradnji, saradnji sa bivšim portugalskim kolonijama, iskustvima tokom šestomesečnog predsedavanja EU, bilateralnoj saradnji Portugala i Srbije, kao i o međunarodnom položaju R. Srbije i procesu integracije u EU.

15. april 2008.

## **MEĐUNARODNI SEMINAR "EU SAVREMENA DIPLOMATIJA – MLADI LIDERI U DIPLOMATIJI", BEOGRAD, 15 – 17. APRIL 2008. GODINE**

Diplomatska akademija je u saradnji sa Generalnom direkcijom za Evropsku uniju Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije, uz finansijsku podršku Hans Zajdel fondacije, organizovala u Beogradu od 15. do 17. aprila 2008. godine seminar «EU savremena diplomatija – mladi lideri u diplomatiji».

Učesnici prvog seminara ove vrste su bili najbolji polaznici diplomatskih akademija i diplomatskih instituta ministarstava spoljnih poslova iz zemalja Jugoistočne Evrope, ili njihovi izuzetni mladi diplomatski predstavnici. Seminar je pohađalo i 10 mlađih diplomata iz grupe najistaknutijih polaznika Diplomatske akademije Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije tokom poslednjih nekoliko generacija.

Učesnike seminara je, u ime ministra spoljnih poslova Vuka Jeremića, pozdravio pomoćnik ministra Zoran Vujić, a u ime najuspešnijih polaznika nekoliko prethodnih generacija Diplomatske akademije, dobrodošlicu gostima poževela je Danijela Čubrić, treći sekretar u Ministarstvu spoljnih poslova. Radom ovog svojevrsnog međunarodnog skupa mladih diplomata, posvećenog savremenim tendencijama u diplomatiji i modalitetima izgrađivanja profesionalnih karakteristika «diplomate nove ere», predsedavao je ambasador Božin Nikolić, direktor Diplomatske akademije. O tome, kao i o ukupnim političkim aktuelnostima međunarodnih odnosa, polaznicima su govorili uvažene diplomate iz zemlje i inostranstva, među kojima i Živorad Kovačević, predsednik Spoljnopolitičkog saveta Ministarstva spoljnih poslova i predsednik Upravnog odbora Diplomatske akademije i direktori pojedinih evropskih diplomatskih akademija uključujući i dr Jovana Kurbaliju, direktora DIPLO fondacije. Pored aktivnog učešća u toku seminara, mlade diplomate su izrazile zainteresovanost za formiranje Kluba izuzetnih diplomata (Club of Diplomatic Excellence), kao i za nastavak prakse održavanja ovakvih seminara u budućnosti. O diplomatskoj izuzetnosti šire je govorila Ljiljana Milojević-Borovčanin, direktor Direkcije za institucije Evropske unije.

U čast uvažanih diplomatskih predstavnika iz zemlje i inostranstva, priređeni su svečani prijemi u Ministarstvu spoljnih poslova i Skupštini grada Beograda. Njihovi domaćini, pomoćnik ministra dr Milica Delević i Zoran Alimpić, vršilac dužnosti gradonačelnika Beograda, poželeli su budućim liderima u diplomatiji uspešne karijere, uz srdačnu dobrodošlicu u Beograd i Republiku Srbiju.

Seminar je organizovan u cilju osavremenjavanja diplomatske obuke, a naročito međusobnog zbližavanja i razumevanja u budućim odnosima i saradnji zemalja u regionu Jugoistočne Evrope.

18. mart 2008.

## **ORGANIZACIJA MLADIH ATLANTSKOG SAVEZA (YATA) DANSKE POSETILA DIPLOMATSKU AKADEMIJU MSP RS**

Studenti političkih nauka Univerziteta u Kopenhagenu, članovi Organizacije mladih Atlantskog saveza Danske, u okviru svog studijskog putovanja u Republiku Srbiju, posetili su Diplomatsku akademiju gde su im organizovana posebna predavanja.

Direktor direkcije za institucije EU, Ljiljana Milojević Borovčanin je govorila o procesu pridruživanja Republike Srbije EU, Savo Đurica, direktor Direkcije za NATO, o odnosima RS i NATO i regionalnom razvoju u oblasti bezbednosne politike. Posebna pažnja je posvećena Kosovu i Metohiji o čemu je izlagala Marija Antonijević, direktor Direkcije za UN, koja je povodom protivpravnih akata privremenih organa samouprave na Kosovu i Metohiji o proglašenju jednostrane nezavisnosti, upoznala goste sa dokumentima, istorijskim činjenicama, političkom situacijom i ustavnim položajem južne srpske pokrajine, uz ukazivanje da jednostrani akti predstavljaju grubo kršenje međunarodnog prava, a pre svega Povelje UN, Završnog akta iz Helsinkija i Rezolucije 1244 Saveta bezbednosti UN.



Gosti iz Danske zahvalili su na prijemu, informacijama i odgovorima, koje su dobili od predavača na njihova brojna pitanja, uz očekivanje da će se ova saradnja i ubuduće nastaviti.